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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frt 50 kr.
Hárem hóra .... 1 frt 2o kr.

Előfizetési pénzük po-.taatal ványnval küldhetők.

Egyes számok 158 k íjával kaphatók
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő, 

pélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: íZJIdkert-utcza 33. sz.) kőiden lók. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—4 vasárnap reggel. -*•-

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Előfizetési felhívás

„B A R S“
Vll-ik évfolyamára.

Lapunk jelen számával fejezi be pálya- 
futssár.ak hatodik évfolyamát.

Előző számaink tartalma tanúskodik 
arról, hegy folyton csatlakozó munkatársa­
ink szives tánjogatásával lapunk a közjó 
s a társadalmi elet fejlesztésének szolgála­
tában évröl-évre gyarapodó orgánuméi 
képez.

A közügy érdekében kifejtett eddigi tö­
rekvésünk, 8 előző, számaink iránya legyen 
biztosíték a jövőben. Ez alapon ajánljuk 
lapunkat a nagyközönség további jó indula­
tába.

Előfizetési föltételeim:
Egy évre.................................. 5 frt' — kr-
Félévre ...................................2 frt 50 kr

Vasutügyi reminis- 
czencziák.

Alig van vasút széles Magyaror­
szágon, melynek létesítésére annyi küz­
delem, annyi fáradtság, annyi lótás- 
futás. annyi munka fordittatott s annyi 
áldozatkészség mutatkozott volna, mint 
a Garamvölgyi vasút. Es még is vi­
szont alig van vasút, mely oly sokáig 
vájudott volna, míg a létesítés stá­
diumába léphetett, mint ezen nevezett 
vasút. Pedig a nagy Széchenyitől el­
kezdve, ki ezen vasutat az első ran­
gunk sorába helyezte, a magyar vasúti 
hálózat tervezetében, egész napjainkig 
nem volt államférfi, publiez.ista. ki 
ezen vasútnak fontosságát és az or­
szágra nézve nagy horderejűt fel nem 
ismerte és nem publikálta volna vala­
hányszor az ország helyes vasúti po­
litikája szóba került.

Es még is a garamvölgyi vasút 
mindeddig csak részben s az is cson­
kán Esztergom-Nánától-Csatáig, mint 
másodrangu viczinális vasútvonal van 
beékelve a magyar vasúti hálózat ke­

retébe s az is nem a magyar állam 
hatalmából, hanem a szabadalmazott 
osztrák-magyar-állam vaspályatársaság 
kegyelméből, szívességéből !

Miért? . . .
Az egyetértés hiánya és az üdvte- 

len egyenetlenség dulása miatt.
Innen-onnan huszonöt éve annak, 

hegy a garamvölgyi vasút létesítésére 
az első mozgalom városunkban meg­
indult és körébe vonta a szomszéd 
vármegyéknek legfőbb érdekeltjeit.- a 
mozgalom jól is haladt előre és képes 
volt reális jelentékeny erőket össze­
hozni. hanem a mint a vonal haladási 
iránya kijelöltetett, azonnal dugába dőlt 
az egész mozgalom eredménye, mert 
a lábrak pott. partikulárizmus, mely 
Széchenyiként ..a vármegye ablakából 

i nézte a Glágot" s kanosai szemmel 
tekintette, hogy nem az ő háza s ka­
puja elé jő a vasút, hanem a szomszéd 
házának tart s annak döngeti Botond- 
kint kapuját, vágja, szeli szántóföldjét, 
minden hasznos akeziót megbénított s 
nem rajta múlt, hogy azt egészen meg 
nem semmisíthette, mert minden téren 
s nyomon, mely a vasút létesítéséhez 
vezetett, annyira befészkelte magár, 
hogy mint mondják, vasvillával kellett 
onnan kihánynia azoknak, kik. hogy a 
szükséges és kívánt vasutat még nagy 
áldozatok árán is létesíteni vállalkoz­
tak. kénytelenek voltak keresztültörni 

.minden akadályt, mely haladási ut- 
jokban el 1 c nszegült,

Es bizony csak is intéző férfiúink 
kitartó s szívós akaraterejének, a kö­
zönség jobb s hála Istennek mondhat­
juk. nagyobb része áldozatkészségének, 
tántorít! íatlan. erős meggyőződésének 
köszönhetjük, hogy vasutnnk Csata- 
Léva, a folyó 1886. év Lezárulásával 
azon stádiumba jutott, hogy a köz­
igazgatási bejárás deezember hóban 
megtörténhetett.

Mindazonáltal nem mondhatjuk, 
hogy a partikularizmus még az utolsó 

órában is ki ne dugta volna lívdra- 
fejét s ne kisérlette volna meg lelki­
ismeretlen izgatok által a tudatlan rész 
szenvedélyeit {'elkölteni. a huszonöt éves 
nehéz munka által elért biztató ered­
ményeket olv jubileumra vezetni, me­
lyen jól felfogott érdekeink örvende­
tes előmenetel s kielégítés helyett uj 
sisiphusi munkára kárhoztatnának.

Azonban itt résen áll a szabadal­
mazott osztrák-magyar állam vaspálya 
társaság is. s itt e helyen is szívesen 
elismerjük a társaság azon buzgalmát, 
me'ylyel az érdekeltekkel közösen el­
fogadott irányhoz ragaszkodva, az.t 
megvalósítani törekszik, mi a mint 

, megnyugtató, ugy biztos jelül szolgál 
arra, hogy az elámított polgártársaink 
azon része, mely a pályát egy kilo­
méterrel meghosszabbítani csak azért 
vállalkozik, mert neki semmijébe sem 
kerül: kiábrándul s jobb útra tér. ha 

I látja, bizony ezt, ha minden tényező 
i belenyugszik is — csak az ö kontó- 
I jára — a mely bizony nem volna 
| csekély. — Ielft-tne megváltoztatni. Ne 
j higyjenek könnyelműen minden mo­

dern Jónás prófétáknak, kik a zavaros 
1 tengerben szeretnek halászni, mert 
I — hajdan ugyan Jónást nyelte el a 
i czetlial. de a modern Jónások óva- 
í tosabbak. mert a baj elején könnyen 
‘ félre állnak, s a czetlial csak köve- 
I tőiket nyeli el.

Félre minden kicsinyes partikula- 
riz.mv.ssal. hogy büszkén s felemelt fő­
vel léphessünk át a küszöbön álló uj 
évvel ; azzal, hogy ..mi tőlünk is telik 
még egy nagy műnk;? s hogy kivirít 
még a magyarnép fája, melynek lomb­
ját istenember csodálja."

Újévi köszöntő a ..Bars -szerkesztőségé­
nek. 1837.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Léva város nagyérdemű közönsége 

oly sok és fényes sikert aratott a legújabb 

időkben nagy áldozatai árán, melyeket a 
közművelődés érdekében tett, hogy mél­
tán megérdemli, miszerint hazánk előkelőbb 
városai között foglaljon helyet. Ebben te­
kintélyes osztályrésze van városunk heti 
közlönyének, a „Bars“-uak, mely ott volt 
minden küzdelemben Léva oldala mellett 
és szívesen tette a legnagyobb szolgálato- 
kát. Ezekért akarok én most a „Bars" 
szerkesztőjének köszönetét mondani és az 
újév alkalmából az.t kívánom neki, hogy 
Lévát becses lapjával még sokáig szolgál­
hassa és sok öröme legyen neki a nemes 
várossal együtt, melyet a közös küzdelem­
ben kiérdemelhet.

Fogadja egyúttal szívesen, ha tevékeny­
ségét egy uj irányba óhajtom vonni és ne- 
mcslelkü közremunkálását kikérni. Ezt an­
nál inkább teheti, mert egy jól felfogott 
szellemű lapnak minden, a közérdeknek 
megfelelő munkában részt kell vennie. Ezen . 
roménvben intézem hozzá újévi köszöntő­
met, melyet már csak puszta szokásból is 
szívesen fogadhat. Hogy azonban messze ne 
térjünk el a dologtól, fogjunk hozzá!

Én az egyház szolgálatában lóvén, szak­
mámba illő, tehát vallási ügyről fogok szólani.

Hazánkban a vallási viszonyok jelenleg 
olyanok, hogy amely felekezet vallási tekin­
tetben számot tenni akar, annak bizony 
saját magának kell tevékenységet kifejteni, 
áldozatokat hozni, sőt önmagát főntartani; 
mert most az állam egy vallást sem prote- 
zsál. Szintúgy van, ha vallásos intézménye­
ket behozni, fentartani és előmozdítani 
akarunk, ezt önmagunknak kell tennünk 
saját körünkben, amelyhez tartozunk, mert 
az állam nem teszi és a mit tesz is, mint 
például a tanügy terén, abban vallási szem­
pontból nem nagy a köszönet ; pedig a val­
lás, mint alap nélkül nincsen állandóság az 
intézményekben.

Mivel az állam a vallást így elhanya­
golja, nem csoda, ha c példa másokra is, a 
kiket illet, ráragad és az általános mulasz­
tások miatt az emberiség, a honpolgárok 
legszentebb érdeke, rövidséget szenved. In­
nen ered az általános vallási indolentia is.

TÁRCZ A.

Mit hozott a Jézuska ?

A feliér abroszszal terített asztalon van 
a karácsonyfa tele csecsebecsével. A kis 
Poldikának meg a Zsófikénak hozta a 
Jézuska, de milyen okos is az a Krisz- 
kindli !, hogy megtudta választani a mákos 
patkót Zsófikának, meg a kardot l’oldiká- 
nak. Hogy tudta mi az eszményképük, az 
aranyos, okos krisztkindii.

Az anya gyöngéden férje vállára hajtja 
fejét s kar a karban, boldog mosolylyal 
az ajkon, szemlélik a két kis tacskót, mint ug­
rándoznak örömükben.

— A mákos patkót nekem hozta!
— Nekem meg kardot, paripát. Pa- 

pácska hát a Bélának semmit sem hozott 
a jó krisztkindii?

Az apa .arczárói eltűnt a boldog mo­
soly. Az anya gyöngéden vonja magához a 
redős homlokot s csókjaival halmozza.

Bélának? Hol van az most. Ugy sze­
reti apja anyja, mégis világgá ment, itt 
kellett hagyni őket; miért? Mert apja szi­
gorú ember, csak a jó, szorgalmas gyermeket 
szereti; Béla pedig szófogadatlan, rossz tanuló 
volt, azért elvitte őt messzire, a tengerek 
partjára s odadta a rossz gyermekek dolog­
házába, honnét csak akkor bocsátják 
ki, ha megjavult, szorgalmassá lett.

Hat hónapja se gólya, se fecske hirt 
nem hozott róla.

Zsófika tovább fecseg,

— Mamuska, kivel osztatja szét most 
a Krisztkindii a patkókat? Nincs itt a ki 
szokta, Béla.

— Hallgass piczi,—Bélát nem szeretem, 
ő rossz.

S mig ajka azt mondja, „nem sze­
retem" ugy szeretné azt a rossz gyereket 
karjaiba zárni, keblére szorítani, s csók­
jaival elhalmozni: hogy miért olyan tossz?

A kis Poldika az alatt a képesköny­
vek közül előkotor egy kis perselyt, kivesz 
belőle négy fehér pénzt — odatartja 
apja elé:

— Most is küldjünk a kis Krisztuska 
által a szegényeknek — kik éheznek fáz­
nak. A Borcsa vigye el a templomba.

Az atya magához öleli a nemesszivü 
csemetét.

— Aranyom még nem felejtetted el 
tavairól? igen gyermekem, mikor legbol­
dogabbak vagyunk, jussanak eszünkbe a 
szegények ; fütött szobánkban a didergő, 
telt asztal mellett az éhes, s jó ruhánkról 
a rongygyal fedett. Akkor szeretni fog a 
Krisztuska.

A Borcsa cseléd ez alatt feltálalja a 
mézes mákos csuszát és töltött káposziát.

Valamennyien helyet fognak. Egy hely 
üresen maradt.

Megint locsog Zsófika: — a Borosa 
Bélának is terített!

Az anya kérdőleg tekint régi, Ilii cse­
lédjére.

Hej ki tudja ? a Krisztkindii vendéget 
is hozhat mára.

Erre csengetés hallatszik. — .Betlelic- 

mesek ! Bctlchemesek! — Örül a két gyér- 
mek. Betlehcmesek, kik hirdetni járnak 
a dicsőséget, hogy az Isten fia született.

A Betlemehesek bejönnek. Poldika 
és Zsófika nem tudnak eltelni a kis jászol, 
az aranyos Krisztuska és bámuló bárányok 
nézésével, mit az a nagyszakállu pásztor a 
glóriás istállóban hóna alatt cipel.

Mikor a főpásztor hirdetni kezdi:
„Ma született Jézuska, Jézuska, Jászol­

ban, jászolban."
Akkor Poldika a pásztor kifordított 

bundájába csimpaj kodik.
— Mindig ilyen szakálla volt magának? 

Maga épen ugy beszél, mint az én Béla 
bátyám, a ki olyan rossz, hogy nem jöhet 
haza, pedig mennyit sir érte a mamácska 
meg a papácska.

A Betlehemed kezében remeg a glóriás 
jászol, és zavartan, folytatja versét.

„Hej! pásztorok sies lünk, siessünk; még 
az éjjel Betlehembe érhessünk".

— Fázik maga szakállas bácsi, hogy 
ugy reszket? S csakugyan a szakállas bá­
csi ugy reszket, hogy kezéből kihull a gló­
ria. Szemét zavartan hordozza körül, majd 
kényekre fakad. A kények felolvasztják a 
szakáll tartó viaszt. A szakáll lehull s a bá­
muló szülők s ujongó gyermekek előtt áll 
Béla.

„Béla!"
Szüleim, testvéreim ! Krisztus nevében 

bocsánatot a megtért báránynak!
S remegő kézzel nyújtja apjának — 

a bizonyítványt, hogy ö már jó és szorgalmas.

Se vége se hossza nem volna a csó- 
kolódzásnak, ha az öreg Borosa nem za­
varná őket.

— Mondtam, hogy vendéget hoz a 
Krisztkindii !

Künn a harangok zugnak, s hirdetik 
tovább , hogy megszületett Jézuska , ki 
megbocsájtani tanít bennünket a tévedök- 
kel szemben. A boldog apa s megtért fiú 
a haranggal zengik: Hozsanna, Haleluja!

Cs.

Karácsony.1
Konr.tr erdő sünijéből 

Letörnek egy ágat,
Bozontos fa, levele nincs, 

Tűivel szurkálgat.
Felállítják a szobában. 

Gyertya csillog raj ti ,
K «•<rácsonyi aján dóktól 

Agait meghajtja.

Piczi sereg veszi körül.
Felhangzik az ének.

Az angyalkák dallanak a 
Kis Jézus nevének. ,

Orömkönyük csillog, villog 
A fehér kalácson.

Harmatoznak már az egek, 
Itt a szép karácsony

Ablak alól vágyva néz be 
Szegény koldus-gyermek,

Lelke méla, elfelejti, 
Hogy a teste dermed.

S mégis forró az a könycsepp, 
Mely szemébe rezdül,

A kis Jézust csak ugy látja, 
Ablakon keresztül.

JNzLai szárn.'uxxkfb.oiz egy féliv mell éleiét -v an csatolva.

Konr.tr


ija ezek után Léva város katlolíí.us 
közönségére és annak vallási viszonyaira irá­
nyozzuk tekintetünket; valóban sok óhajtani 
valót találunk és pedig oly sürgősen, hogy 
már majdnem elodázhatlan követelményekké 
váltanak.

Egy hitközség szellemi jólétének és 
virágzásának kiindulási pontja egy jól szer- | 
vezett plébánia.

Hogy napjainkban sok helyen a plé­
bániák, más vallásu patronátusok oltalma 
alatt, szomorú állapotban vannak, az bizo­
nyos. De ezen nem is lehet csodálkozni. 
Ugyan is, nagyon túlzott kiváqság egy más 
vallást követő kegyuraságtól azt várni, 
hogy kegyúri kötelezettségeinek lelkiismcre- | 
tesen tegyen eleget, még akkor is, midőn 
azt törvény követeli.

Ennélfogva maholnap odajutunk, kivált 
miután főúri birtokaink minduntalan gaz­
dát cserélnek, hogy ezeknek kegyetlen 
kegyurasága alól magunkat fölszabadítsuk.

Hajdan ez nem igy volt! Akkor kirá­
lyok, főurak, gazdag birtokosok dúsan épí­
tették a templomokat és gazdagon javadal­
mazták a plébániákat!

Most gazdasági viszonyaink szerint 
minden vallásos intézmény pang, a szent 
épületek pusztulásnak indulnak ! Mimién 
másra telik : csak a templomokra, plébáni­
ákra nem juthat semmi!

Mi tehát, akik mégis szeretjük szont 
hitünket, ennek szent csarnokát: az Isten 
házát és a vallás tiszteletre méltó hivatalát: 
a plébániát, onnan fölülről valami viga.z- 
talót nem remélhetünk; mert napról n■ pra i 
nehezebb viszonyokat élünk meg.

De azért mégsem szabad vallási ügye­
inket elhanyagolnunk, sőt ezeket még 
újabb áldozatok árán is fel kell karolnunk; 
mert valódi boldogságot és jólétet csak 
szent hitünk biztosíthat nekünk!

így tehettek, igy kellett tenniük más 
hasonló hitközségeknek is, melyek ily 
áron szép és irigylendő jogokat vívtak ki 
magoknak az egyházi dolgokban való ön­
kormányzat terén. Ezen jogok egyik leg- 
szebbiko a plébános szabad választása- 
Ilyen jogokkal dicsekesznek a tekintélye­
sebb városok majdnem kivétel nélkül. Olt 
van a főváros, közelünkben Esztergom 
belvárosa, Selmeczbánya város stb. Ilyen 
különösen Csallóközben Somorja város, mely 
még nem nagyon régen rzintén patronál* 1.isi 
hitközség volt, de az alól kiváltotta magát.

Hogy az Lévának is sikerülhetne-e, 
nem merem kétségbe vonni; nem, kivált 
olyan nemeskeblii kegyur főnkéit gondol­
kozása által, mint a lévai kegyur.

Akkor Léva város rendezett tanácsa 
maga választaná plébánosát, ő fizetné, ö 
tartaná fon a plébánia-lakot, ő szépítené 
tornyokkal nagy templomát; egyszóval meg­
tenne mindent, amit a vallásosság előmoz­
dítására jónak látna. Övé volna a szabad 
rendelkezési jog, volna teljes autonómiája. 
Ez ez egy rendezett tanácsú várost, a mi- 
lyen Léva, melynek most már főgymnázi- 
tiina is van, méltán mégis illetne.

Azonban Tekintetes Szerkesztő ur, 
újévi köszöntőmnek nem ez volt közvetlen 
föladata. Ezen gondolatok csak úgy odaté­
vedtek toliam alá, hisz azokból úgyis alig 
lesz valaha valami. Mérget mégsem mernék 
rá venni; mert Léva oly szerencsés legú­
jabban, hogy neki minden sikerül, csak 
akarnia kell, és vallja*  meg Tekintetes 
Szerkesztő ur, nem általános, szájról-szájra 
menő óliajok-c ezek Léván? Bizony úgy, 
úgy van, és ha egyebet nem is tehetünk, 
egy sziivel, lélekkel módjuk: bár azt adná 
az Isten! Es <> a :t. amit annyian kiváltunk, 
mégis adhatja, ha Benne bízunk; mert 
övéit el nem hagyja soha!

De addig, mig ezt mi, vagy az uno­
kák megérhetik; egv már tovább csaku­
gyan el nem odázható kötelesség vár reánk, 
mely csakis a miénk és ez: a templomnak 
belső diszitése. Ezt a patronátusi jogok 
nélkül is csak magunknak kell teljesítenünk, 
ezt nem várhatjuk senkitől, nem háríthat­
juk senkire!

Hogy ez katliolikus templomunknak 
valóban, égetően szükséges, arról már nem 
kell egy szót sem vesztegetni, ez mindenki 
által elismert követelmény.

Minden további halasztás bűn, mely 
utódaink előtt minket fog terhelni.

Hogy azonban mégis kisebb mértékben 
nehezedhessék reánk a vád, máris hozza 
fogtunk a nagyszerű és legszentebb mun­
kához: az Isten házának díszítéséhez. 
■Gyűjtőnk ehhez megkivantató összeget; 
mert pénz nélkül ez sem lehetséges, meg 
pedig tekintélyes összeg kell ahhoz, hogy a 
nagv templom méltón földiszittessék.

Erre kérem tehát Tekintetes Szerkesztő 
ur, ez újév alkalmával, hogy segitsen min­
ket e nagy vállalatban és nyisson rovatot 
becses lapjában az adományok számara, 
melyek e czélra szerkesztőségéhez befoly­
nának.

En bízom Léva város katliolikus k .zoi. 
ségében, hogy szívesen feláldozza filléreit 
e magasztos czélra.cs Tekintetes szerkesztő 
Ur ezáltal elévülhetetlen érdemeket szerez­
het magának.

Es a gyűjtést, ha beleegyezik, én ezen­

nel 65 írttal megkezdeném, mely a lefolyt 
évben nagyobbrészt ártatlan és a sz. ügyért 
bővülő iskolás gyermekek által gyűlt össze.

Ezen összeg már a takarékpénztárban 
' kamatoz, ahová minden ezután bejövendő 
I összeg csatoltatnék mindaddig, mig az 

annyira szaporodik, hogy rajta a templomot 
méltó képen kidiszithetnök.

En ennél szentebb és nemesebb ügyet 
nem ajánhatnék Önnek ez újévre, mely 

■ tevékenységet igényelhetné. Tegye meg 
ezt, aki minden jó ügynek pártolója és 
buzgó terjesztője. En szivemből kívánom, 
hogy fáradságát az Isten áldása kisérje és 
ezért is méltó jutalmat : a becsületes munka 
öntudatát és e fölött érzett örömet érhes­
sen meg!

Boldog újévet!
Tisztelője

Flóris 
lévai káplán.

Barsvsimegye törvényhatósági bizott­
ságának közgyűlése.

(Folytatás.) 

Indokolás.
a II. alatti megtérítési tervezethez.
A kártérítés megállapított összegeiből 

a sikkasztás által fölmerült és 1043 frt 
<53 krt kitevő költségek a marasztalt tiszt­
viselők terhére nem Írattak, mert ezen ösz- 
szegekben a felelősséggel tartozó tisztviselők 
marasztalva nem lettek s mert ezen költ­
ségek legnagyobb részben kapcsolatosak 
azon reorganizál ási munkálatokkal, melyek 
foganatositasat a pénztári és számviteli 
kezelés teljes átidomitása szükségessé tettek, 
de moly munkálatokat a megye közönsége 
már a sikkasztást megelőzőleg elrendelte, s 
azok foganatosítását a felmerült sikkasztás 
cladózhatlanná tette.

A Szászy István hagyatékához tartozó 
bcrliaz becsértéke 7000 írtban lett meg­
állapítva, mert ezen ház 350 frtot jövedel­
mezett első bérbeadásakor azonnal, s hatá­
rozott időre kötendő bérletnél 400 frt. évi 
bér erejéig is értékesíthető. -— Mivel pedig 
a ház teljesen uj épület hosszabb ideig a 
a javítások szükségességét nélkülözni fogja.

A megye pénztárban a leltározás al­
kalmával talált s Szászy Istvánná nevére 
szóló kötvények, valamint az O.skay Ju- 
ditli nevére szóló lévai takarékpénztári 
részvények a megye pénztár tulajdonához 
tartozóknak voltak vólelniezendők, mert 
a jogi vélelem szerint mint azt a közpenz- 

I tavak kezelési szabályzata is megállapítja, 
i minden érték, mely a pénztárban található, 

a mennyiben letéti jellege beigazolva nincs, 
a pénztár tulajdonát képezi annál inkább, 
mert ezen értékeknek a pénztárban létezése 
csak is úgy indokolható, hogy azok köz­
pénz értékért cserébe, illetve ezen kiutalt

értékért fedezetül vagy csere értékül he­
lyeztettek el, a megye rendelkezése alatt 
álló közpénzek közé.

A tisztviselők által lefizetni köteles 
óvadékok, mint melyek a pénztárban 
minden felmerülhető hiánynak első sorban 
hivatlak rendeltetésüknél fogva fedezetül 
szolgálni, általános fedezet rovatába voltak 
felveendők, s a szerént az alpénztárnokok 
felelősége a számvizsgáló bizottsággal 
egyenlő arányban voltak megállapitandók 
anélkül, hogy óvadékaik kizárólag az ő 
kártérítési összegekbe lettek volna betu- 
dandók.

Az egyetemleges felelőség elve, vala­
mint az egyenlő arányban viselendő kárté­
rítés kötelezettsége — az 188G. évi XXI. 
t. ez. 91 §-a úgyszintén a pénztárt vizsgáló 
küldöttség egyenlő joga — és kötelezettsé­
gén alapulván, ennélfogva az „egyetemle­
gesség" fogalma és az osztó igazság sze­
llőt? fentebb jelzett s egyenlő arányban 
viselendő kártérítés kötelezettsége elfoga­
dandó lenne, azon fenntartással, hogy ”iz 
egyetemleges felelőség és az egyenlő' ará­
nyú kártérítés csak azon összegre terjed­
het ki, mely a sikka’sztó föpénztárnok és 
annal: oldala mellé rendelt pénztári ellenő­
rök mint elsőrendű fizetők összes va-yoná- 

| ból nem fedezhető.
, 8O1’ban s közvetlenül felelős

fő és alpénztárnokok vagyonából nem fizet­
hető összegre nézve a felelőséggel tartozó 
vagyontalan tisztviselőkre esendő jutalék 

' erejéig — a megyei törvényhatóság‘a fele- 
1 Ínségbe bevonandó lenne; továbbá, mert a 

magyar belügyminisztérium által hozott 
fegyelmi határozatokat kisérő 12241 886. 
számú intezvenyre határozottan kiiuondatik, 
hogy a megye közönsége — mulasztásai mi­
att — a helyzettel járó felelősségnek nagv 
mértékben részesévé tette magát, — s mert 
a sikkasztó vagyonából meg nem téríthető 
károsodásért utolsó sorban a törvényható­
sági bizottság felelős.

A kamatok felszámításának elejtését 
indokolja azon körülmény, hogy az elsik­
kasztott pénzek leginkább megyei közala­
pokat (:betegápolási, katonabe'szállásolási, 
ut- és hídépítési, árva-tartalék alap:) ter­
helnek, melyek után a fizetni köteles, de 
éveken át hátralékban maradt lakosok sem 
fizetnek kamatot, — továbbá — mert a 
sikkasztott összeg, nagy mérvénél fogva 
egymagában sem talál fedezetet, végre — 
mert ezen kamat — elhagyás által magá­
nosok nem károsodnak. '— Ellenben ° a 
magánv.igyont képező 2351 frt 54 kr, egyé­
nenkénti árva pénznél a kamatok felszámí­
tandó k voltak.

A sikkasztott összegi knek fedezetére 
első sorban forditandóknak jelzett összegek 

i sorrendjét indokolja az 1886 évi XXI.° t. 
ez. 91 § szakaszában nyilvánuló, azon elv 

j — hogy a kár megtérítése csakis az el­
marasztalt és közvetlenül felelős tisztvise­
lők vagyonának kimerítése után követke­
zik be és másodsorban terhelheti a felügye­
lettel tartozókat. — Miért is a hiány meg­
térítésére első sorban a II. fejezetben fel- 

| vett összegek fordíthatók.

Csendes álom száll a főidre, 
Szent karácsony éje.

1 la rangoznak. hívogat a ak 
Ejféli misére.

Sivító szel el-elkapja
Az ünnepi hangot,

Dermesztő fagy megrepeszti 
Az átszeli hantot.

Árva gyermek megliuzódik 
A kapusarokban,

Alma messze elvilictte, 
Már szive se dobban.

Lelke már az angyalokkal 
Együtt énekel fönn: 

„Dicsőség a magasságban, 
Békeség a földön !“

Karácsony.

Öröm s nyugalomra kevés volt az 
embernek az Istenadta hetedik nap. Keresve 
kereste az alkalmat az év köznapjaiból 
minél többeket ünnepnapokká emelhetni.

(De tán nem is annyira az emberek 
„pihenhetnémje", mint inkább cgvesek önér­
deke folytán szaporodtak egyre e pihenő 
napok ?) 

A keresztény tan első liivei csak a 
hedetik napot, a Krisztus kínszenvedését 
és halálát ünnopelték meg; de az akkori 
világ tudósai látván, hogy a számtalan 
üldözésekben, csaknem kifáradt lelkeket
csakis a többszöri összojövetelek által ment­
hetik meg a Krisztus anyaszcntegyliázá 
nak: a lehetőség szerint fényes, inponáló 
és czerimoniális megünneplés által vonzókká 
is tették az ünnepnapokat a liivek előtt.

így a karácsonyt is az első kereszté­
nyek nem ünnepelték meg a második száza­
dig, a midőn is az antiochiai nagy egyház­
gyűlésen az egybogyült egyházi méltósá­
gok, azon határozatot mondák ki, hogy 

“ üdvözítő születésének emlékére, 
deczember 25, 26, és 27-ik nap­

jain ünnep tartassák. Miért épen az emlí­
tett napokat? Erre nézve elágazók a véle­
mények. Némelyik a rómaiaknak szintén ez 
időre esett „saturnaliaira" vonatkoztatják, 
mások megazez időre beálló napfordulás (nap 
újra születés ) Krisztusra való symboluinnál 
mondják ezen idő meghatározás indokául.

A karácsony kezdetben oly kedvelt 
ünnep volt, hogy azt a ntainzi consilium 
4, későbj 5, sőt <> napra is prelegálta; 
mig 1773-ban, Poroszország példájára, min­
denütt 2 napra liatároztiltott.

Különben a karácsony nem egészen a 
keresztény vallás intézménye. Mára pogány 
ókorban is voltak eliez hasonló ünnepek.

A keresztény-tan első hirdetői, vala­
mint nem egy pogány istent, átszellemült 
jelleggel s alakban, úgy ez ünnepet is meg­
másított értelemmel a mythologiából vet­
ték át.

A rómaiak is az év vége felé megünne­
pelték isteneik hatalmának ujraszülotését s 
mesrerösbödését, s ez alkalommal szerencsi 
i.■■,-á;,- . ümölcsőt és aranyozott fügét 
ajándékoztak, mely ajándékozást „strena“- 
nak nevezték, s mely egészen egyértelmű 
volt a mai karácsonyfiával. (kriszkindli) 
E szokás a légiókkal a provintiákban, 
leginkább a germánoknál terjedt el, a hon­
nan később hozzánk is átszármazott. Ez a 
karácsony története.

Idővel ezen ünnep a különféle nemze­
teknél, különböző jelleget öltött. A franczi- 
áknál és németeknél a karácsony inkább 
családi és gyermekörömök ünnepe; az 
olasz, portugál, spanyol s a szláv népeknél 
pedig tisztán vallási ünnep, melyhez igon 
kevés, vagy éppen semmi népszokás sincs 
kötve.

Őseinknél a karácsony nemcsak családi 
és öröm-, hanem valóságos cgyenlöségi ün­
nep is volt. Egyenlő volt ur és szolga a 
vallásban; egyenlő volt az örömben, melyet 

egymásnak kölcsönösen szereztek. A jobbágy 
e napon vendége volt földes urának s vele 
egy asztalnál ürítette a kupát az ujonszü- 
lött istenfiu tiszteletére; gyermekei pedig 
ez ünnepet már pár héttel megelőzőleg 
szorgalmasan eljártak a falu lelkészéhez, 
betanulandók az evangélisták és próféták 
mondásait. S midőn a várva várt ünnep 
megjött, a földesur ebédlő termének egy 
része (: már t. i. ott a hol:) színpaddá, illető­
leg belhlehemi istállóvá válfoztattatott át.

A karácsonyi esticsillag kigyulladtával 
megcsendültek a csengetjük, koloinpok s 
megkezdődött az előadás, melyet egy ter­
mészetes szamár, juh s ökör statiszták 
közreműködésével rendeztek. Az apró drá­
mai hősök ártatlan bravourral szavaltak, 
énekeltek; a jobbágy, vének, asszonyok 
s gyermekek pedig gyönyörködtek.

Ez volt a magyarnak valamikor első 
és egyedi.ii színészete.

’ ’sakhogy régen volt az mind!
-• megfinomult társadalmi élet, elvont 

c regényes szokásokból sokat.
Az elmúlt századok arisztokracziájának 

vaskos, kedélyességükben is nyers alakjai, 
már nem illenek a jelenkor parkettirozoú, 
csillogó termeibe.

Kihalt a nemzedék, s regényes szoká­
sai csak a minden őséhez hű nép körében 
találhatók fel; itt is azonban kivetköztette 
azokat a korszellem, a megváltozott ízlés, 
az ősi, eredeti, költöies díszből.

Változtak az idők s mi is az időkkel! 
De mint mindig, úgy ma is, a karácsony 
az érdemek ünnepe.

Nem kelti-e fel bennünk e nap szunnyadó 
érzelmeinket különös élénkséggel ? Nem 
hangolja-e az embert ezen ünnep tiszta és 
áhítatot' örömre? Nem-e a legmélyebb fájda­
lom, kinzó aggódás, fájó emlékezésre és 
gyötrő bánatra?

Nézd a csillogó karácsonyfa körül 

ujjongó gyermekein gyönyörködő atyát, 
anyát: arezukon egy nem közönséges s 
nem mindennapi öröm viszfénye sugároz.

Nézd, ott künn, a hózivatarban didergő 
koldus gyermeket — akit Jókaink, költőnk, 
oly fájó érzéssel bemutatott az érző szi­
veknek hajdani munkájában: — elmegven 
a templomba, üdvözölni a kedves Jézuskát, 
de c napon jobban fáj neki az a tudat, 
hogy szegény, hogy nincsen pártfogója szü­
lei helyett s a „kedves néno sem árulja 
mar a szolöt és mást, ki nyújtani szokott 
neki sokszor a legjobb szivvol". — Vannak a 
jelenben már intézetek, ahol a szerencsét­
len karácsonyi árvák megvonhatják magu­
kat. Ámde vannak még többen arra 
kényszerítve, hogy megfagyjanak a jó Jé­
zuska látásábaui örömben és vágyban. 
Csakhogy az a baj, hogy sokaknak nincsen 
szivük .... Az árva bús hangján sokan 
nem akarnak okulni; gondolja sok: nem az 
enyém, de az Istené! . .

Oh Isten! add, hogy árváidat a nemes 
keblek felkaroljak továbbra is tev, liotrv 
azoknak sem eben koplalva, sem hidegen 
megfagyva, ne kelljen elmulniok, s bűnbe 
esn.ök! . . . Ez a valódi karácsonyi ünnep! 
. . . . A nagyok, az egyszerűbbek, a jó 
lelkek szivében, égjen a lámpa ez ügyben 
kifogy katlanul.

Mert bizony, mig egyik helyen a fény 
és pompa látása veszi körül a kedves Jé­
zus kicsinyeit, a másik helyen megkérdez­
hetjük az árvát, hogy kiró és mire gondol? 
s ö könyes szemmel azt feleli: atyámra s 
anyámra gondolok, akik valamikor nekem 
is állítottak karácsonyfát, melyen szivem 
és lelkem csüngött s boldog valók. — 
De ám! azok már alusszák örök álmukat, 
a csendes, néma temetőben: . . Karácsony­
kor, nekem mint árvának; azok feletti em­
lékeim és gyászos sorsom lettek: Krisz- 
ktndlieim.!



szivét és lelkét igyekezzünk szép szóval 
és jó tanácsosai magyar mezbe öltöztetni, 
ezeket azután természetszerűleg követi a 
nyelve is. De fajgyűlölettől megmételyezett 
tót népnek a • parancsszóval! magyarosítása 
éppen olyan hiú és czélelíenea erőlködés, 
snintlia erőltető parancscsal a magyar 
nemzetet akarnék németté vagy tóttá átido- 
mitani. Záradékul már most csak azt mon­
dom, liosy éljen hazánkban a ncniZettest- 
vériség. és szent béke honoljon a kebelé­
ben élő valamennyi nemzetiségnek rétegeiben. 
T h u r á n s z k y Nándor körjegyző.

Különfélék.
Lapunk jelen számával befejez vén 1 L 

ér föl ya mii iikat, előfizetést nyitunk a „Jiurs„ 
VII. érfoltjainára.

kérjük előfizetőinket, hoyyTi'-:' lettel
előfizetéseik iránt e hét folytán intézkedni

szíveskedjenek, nrhoyy a lap szétküldésében 

akadályok merüljenek fel.
Helyben az előfizetések eszközlésé rel a

lap kihordóját bíztuk vidéki előfizetőink 
részére pedir/ postaufalrilnyt mrllék itiink.

— Karácsonyi ünnepély. — Nagyszámú 
szép és válogatott közönséget vonzott az 
irgalmas nővérek intézetébe a leánykák ka­
rácsonyi ünnepélye. S a figyelem, melyben 
a közönség az ártatlan gyermekeket része­
sítő, nem maradt jutalom nélkül. A feszült 
várakozás, n.elylyel a közönség a progrannu 
megkezdését várta, minden arezon észlelhető 
volt, s várakozásában nem is csalódott, 
mert a gyermekek kedves megjelenése, 
ügyes játéka és tiszta éneke, — a rende­
zés, melyet a jó nővérek oly csinosan és 
ügvesen végeztek, mindez köztetszést ara­
tott. — Az óvódás gyermekek ártatlan 
arczaikkal, a dúsan megrakott karácsony­
fákra kandikáló vágyteljes pillantásaikkal 
ügyes versecskéikkel kedves hatást gyako­
roltak. Es délután? délután figyelmünk 
kétfelé volt elfoglalva; hallgatni a szép, 
tiszta kettösseke* *-,  nézni a színdarab ügyes 
szereplőit, a csinos élőképet, — másrészről 
pedig nézni a szülök örömtől sugárzó ar- 
czát, kik germekeikben a szülői szeretet 
igaz örömével gyönyörködtek. Mindezért 
méltó elismerés a buzgó ügyes rendezőknek! 
— Az iinepéls programja: 1. „Boldog éj“ének 
két szólamban. 2. „Az első uszály“ szín­
darab két felvonásban közreműködtek: 
Medveczky Emília, Leidenfrost Lujza, .Ju­
hász Margit, Bátliy Ilona, Thtiróczy Erzsi, 
llloska Erzsi, Juhász Mária.

— Léva város virilistái. A jövő évre 
város virilistái közé- a következő legtöbb 

adót fizetők vétettél; fel; a legmagasabb 
71168 frt 42 kr s a legkisebb 182 frt 17 
kr adó alapján: Leidenfroszt László, Fricd- 
mann Samu, Weisz Samu, Weisz Mór, dr. 
Pólya József, Kherndl János, Nyitray Fe- 
reiicz, Szakmáry Endre, Erőmmel- Samu, 

Igen most! — A szivem hevesen dobo­
gott, szemeim tüzet szórtak ; úgy éreztem, 
mintha bűnös lelkem a túlvilág kapuja 
előtt kérne az örökkévalóság idényére 
belépti jegyet . . .

Két czipőmet egy kezemben tartva, 
a másikkal benyitottam a rég álmodott 
paradicsom ajtaját . . .

A kilincs csikordult. Orrom a legfino­
mabb ambra-illatot vélte magába szívni; 
ajkam kéjes mosolygásra nyílt; szemem a 
közelgő boldog jövőt látta; csak a fiilem 
hallott borzasztó hangokat . . .

Zenke, az én drága eszményképem, 
a bársonypamlagon ült és gyémántgyürüs 
kezeit keblén összetevő — hortyogott!

❖
Mint mikor riadót fuj a legerősebb ka­

tona banda, úgy futottam le a három eme­
let rozoga lépcsőin.

Azóta se szerettem színésznőt soha.

A győzheti en.
• — Böugészet. —

(Folytatás és vége.)

Sándor Hephaestio halotti toránál maga 
elnökölt, oly nagy mennyiségű bort fogyasz­
tott cl, hogy egész ittas lön. Ekkor Medios 
nevű görög hurutja meghívta estebedre. 
Sándor, a ki alig pihente ki az egyik ittas­
ságot, már is egy’ másik tivornyában vett 
részt. Medios a következő estebédre ismét 
meghívta Sándort, ki e szerint a második 
éjét- is lármás tivornyában töltötte. Pedig 
már ekkor meg volt benne a láz csirája, 
melyet a tivornyázás oly veszélyessé tett, 
hogv másnap reggel nem volt képes palotá­
jába visszatérni. Fürdőt vett, s a Medios 
házában aludt egész nap, sőt a következő 
éjjel is, de reggel oly rosszul lett, hogy 
fölkelni nerö bírt az ágyból. Nyugágyon

Belcsák László, Medveczky Sándor, Lei­
denfrost Aurél, Lakner Antal, Stern Fülöp, 
Csekey Flóris, Klain Ödön, Foglár Lajos, 
Levatieh Gusztáv, Ehrenfeld Jakab, Ber- 
ger Adolf, Boloman József, Weisz Bernát, 
Kubailek János, dr. Kiéin Jakab, dr Front­
mer Jgnátz, Fiseher Miksa, Reitman Ignácz, 
Kém Vilmos, iJ. Fronrberger József, Weisz 
Ignáíz dr Bracli Ferencz, Szabady Gyula, 
Konkoly Sándor, Kabina József, Tóth Ja­
nó-. — Póttagok : Meise! Samu,. Preizach 
Samu, Akosi István, Varga István, Ková- 
csik János, Fóliák Vilmos, Kolibál József.

— A kaszinó e hó 19-én tartá évi 
rendes közgyűlését, melyen a tisztujitás 
következőleg ejtetett meg: elnök Dr Bracli 
Ferencz ; igazgató Lakner László, aligazgató 
Tooth Zsigniond, jegyző és könyvtárnok 
Jr.ross Ferencz, pénztárnok dr. Halassy 
Kálmán, gondnok Svarba József, ügyész 
Csekoi Vilmos. —Választmányi tagok: Bel 
esák László, Csekey Flóris, Gusztaffy Endre, 
Gyenes József, Hollói Sándor, Huberth 
Vilmos, dr. Karafiath Márius, Konkoly Sán­
dor, Mácsay Lukács, dr. Medveczky Ká­
roly, Medveczky Sándor, Petényi Sándor, 
dr. Pólya József, Schleifer Ármin, Schwarcz 
György, Szabady Gyula, Szabó Lajos és 
Szakmáry Endre. — Számvizsgáló és leltári 
bizottsági tagok: dr. Kiéin Jakab, Med­
veczky Sándor, Szakmáry Endre. „

— Legfelsőbb adomány. A király Őfel­
sége a nagy-szecsei tűzkárosultak nak 600 frt- 
nvi segélyt kegyeskedett adományozni 
magánpénztárából. — Ezen alkalommal 
arról is értesülünk, hogy úgy a segély, 
mint a felvett inség-kölcsön a károsultak 
között a vagyon arányában osztatott ki; 
pedig ennek éppen megfordítva kellett 
volna történnie.

— A „Stefánia árvahaz" karácsonyfá­
jának felállítása körül is felragyogott az 
ártatlan kicsinyek öröme; oly édesen, epe­
dén fogták körül e kis Jézuska ado­
mányát, s bálatelt szívvel rebegtek imát 
az árvák istápolóinak drága életükért. 
— A karácsonyi ünnepélyen a nőegyletnek 
csak nehány tagja vett részt az cgyosület 
alelnöke S z a k ni á r y Endréné s a ki­
váló figyelméről s szorgalmáról ismeretes 
egyleti gondnok özv. B a I b a c h Andrásáé 
úrnők osztották ki a hasznos, és gazdag 
örömet hozó adományokat.

— Hol szülatett Ipolyi ?A jeles tudós 
és kitűnő magyar főpap felől irt életrajzi 
vázlatok mindegyike Ipoly eszit említi az 
elhunyt sziiletcshelyéül; pedig nem ott, 
Disznóson (Hontmogyc) született, a Selmeez- 
ről Lévára vezető országidtól balra eső 
ama magányos házban, melyben akkoriban 
anyai nagyszülei laktak s mely jelenleg 
Levatieh Gusztáv birtokához tartozik. Nagyon 
kegyelctcs dolog lenne, ha a házat, mely a 
sűrűn járt országúiról teljesen láthatói, 
emléktáblával látnék el, ez által azt a té­
vedést is rektiliKÓdieík, mely a jeles főpap 
életrajzi adatai közé becsúszott.

-— A kaszinó által a jövő év első felérő 
rendelt napi — és hetilapok január hó 
2-án, délután 3 órakor lesznek elárverezve 
az egylet helyiségében.

vitette ki magát, s úgy végeztette el jelen­
létében a szokásos reggeli áldozatot. Mind-a 
mellett folytonosan hadjáratára gondolt, s 
utasításokat adott a tábornokoknak a had­
sereg megindítására. Negyednapra kellett 
volna indulni a szárazföldi hadseregnek. 
Otödnapon a hajóhadnak. Este nyugágyon 
átvitték őt az Eufraton a királyi kertbe, 
hol megint megfiirdött, s éjjel aludt. A láz 
folyvást tartott, s egész nap nyugágyon 
maradt, és Medios barátjával koczkajátékot 
folytatott. Este, miután megfiirdött, és áldo­
zott, könnyű eledelt vett magához, elaludt, 
de az éjét nyugtalan lázas állapotban töl­
tötte. Még két nap folyt ez igy, a láz 
folytonosan növekedett. A következő két 
nap folytában a betegség perczről porezre 
gonoszabb jelleget öltött, s bár harmadna­
pon állapota kétségbeejtő volt: a palotába 
vitette magát, egy nyilt csarnokba, meg­
hagyva, hogy a tábornokok közelében tartóz­
kodjanak. Néhányat ágyához hivatott, de 
mar nem volt képes szólni. Legutolsó szava 
volt azon válasz, melyet e kérdésre adott: 
kinek fogja hagyni birodalmát? „A legerő­
sebbnek", úgymond; utolsó tette volt, hogy 
lehúzta pecsétgyűrűjét, és Perdiecasnak 
kezébe adta.

Midőn veszélyes betegségének híre el­
terjedt a katonák közt, azok erőszakkal 
törtek be a palotába, hogy szeretett kirá­
lyokat még’ egyszer élve láthassák. Hosszú 
sorban, fegyvertelenül vonultak el ágya 
előtt, a fájdalom és részvét kétségtelen 
jeleivel. Sándor megismerte őket, gyakran 
mosolygott, de egy szót sem birt hozzájok 
szólni. 323 jun. havában megszűnt élni, 
életének 33-ik évében, 12 évi és 8 havi 
uralkodás után.

Sándor halála férfi kora virágjában, az 
egészség és erő teljében, meglepte az egész 
világot. Mindenki érezte, hogy nagy válto­
zások, véres -viszályok és háborúk . fogják

— A himlő egy családban, L é v á n, 
3 gyermeket pusztított el 48 óra alatt.
— Á városi hatóság s derék orvosaink fi­
gyelmét felhívjuk az óvintézkedések meg­
tételére.

— Rövid h írek. Időjárás. A jö­
vő hétre: változó, közben mpos, kissé sze­
les időt, várhatni, helyenkiiit csapadékkal.
— A német császár újév napján fogja 
megülni nyo'lczvan éves katonai jubileumát.
— Mondái báró, királyunk föhadsegéde, ki 
régóta betegeskedett, múlt szombaton dél­
után a Becs mellettti Bádenben elhunyt.
— Uj főrendek. A király Mihajlovics Mik­
lós volt budapesti kir. tábla elnökét és 
Lévay Henriket, a magy. általános biztositó 
társaság igazgatóját a főrendiház tagjaivá 
nevezte ki. — Húrban János, a felsővidék 
híres pánszláv agitátora, megörült. A lipót- 
mezei tébolydába szállították ; kigyógyulásá­
hoz azonban kevés remény van.

— A ..Budapesti Hírlap" előfizetési fel­
hívását ajánljuk t. ez. olvasóközönségünk 
figyelmébe.

a :> nős Á <; a k.
— Rovatvezető: Zuhany. —

Sokat igérö tehetség. Fin a. ezukrász- 
diba lépve : — Kérek tíz krajezárért ezukorkákat. — 
Hol a pénz? — Majd eljövök újévre szerencsét kívánni 
s akkor kiegyenlítjük a számlát.

K ii 1 ö n ö s h as o nla t. Egy amerikai újság a 
következő vastag hasonlatot hozta ; „A modern állami 
élet hasonló az orgonajátékához. A miniszterek játsza­
nak, a parlament a szelet csinálja hozzá, és a nép 
a fújtató, a melyet taposnak.a

LEVELEZÉS.
Újbánya 1880 decz. 20-

Műkedvelői előadás
Az újbányái műkedvelők f. hó 19-én 

tartották második előadásukat:
Szilire került if" Ábrányi Kornél. 

„Légy-ott“-ja, főszerepeiben a múlt elő­
adásról előnyösen ismert Kreskó Lajosné 
(Laura) ; továbbit l’ricz Irma (Irén) úrhöl- 
.gyekkel ; nemkülönben Volánszky Ferencz 
(Széplaky Róbert) és Báthori Ferencz (Ger­
gely) urakkal. — Ezt ' övette Bérezik Ár­
pád a „Közügyek" ez. 1. felv. vigjátéka, 
melyben Etelt Riszner Janka; Olgát pedig 
Ruzsieczky Irma kisasszonyok; Hábert, 
az apa szerepekre is kitünően beváló Kon­
dor Sándor; Lakos Andort, első szerelme­
sünk dr. Balbach Béla; Góesi Mukit, legjobb 
és leggyakorlottabb komikusunk Baumann 
Samu ; Lórántot Ruzsieczky Győző ját­
szották.

A műkedvelők ismét igen szépen és 
jól alakítottak; s általában véve, a múlt 
előadás óta, haladást tanúsítottak; — mit 

■ l-'-zönsé;; cLwieréssul fogadott, a közre­
működők legnagyobb részét nyilt jelenetek­
ben is többször zajosan megtapsolván.

Az előadás eleinte a helybeli műked­
velő zene-társulat közreműködésével volt 
tervezve ; - ez azonban ez egyszer, talán
az illetők előtt is ismeretlen okokból, el­

követni e nagy férfiú halálát, ki nehány 
év alatt az akkori világ legnagyobb biro­
dalmát meghódította, s mint hóditó a 
világuralmat biró perzsa királyok trón­
jára ült.

N. Sándor mint minden katonai eré­
nyekkel, lángelmével ékeskedő, mint győz­
hetetlen hős állott az élet színpadán, s 
kimagaslik az ókor nagy alakjai közül. A 
királyi szép leányok lobogva fénylő szem­
csillagai, lángoló szerelmük, lágyan ölelő 
karjaik azonban erősebbek voltak minden 
fegyvereknél; mert szívben legyőzték, ha 
akaratán nem uralkodhattak is. A halál, ez 
a legnagyobb ellenség, vaskarokkal ragadta 
meg az ünnepelt hőst, a bámult, a rette­
gett világverő királyt, s meggyőzte örökre.

N. Sándor hulláját Ptolomaeus pompás 
szekéren és nagyszerű kísérettel elvitte 
Egyiptomba, és Alexandriában, melyet N. 
.Sándor alapított, de melyet életében nem 
látott, tetette őrök nyugalomra.

X^Iclzxá.r Sá.zxivxel.

Gondolatok.
— Közli: Sxz I-ieczi. —

Gyakran megbocsátunk és feledünk . .. 
hogy mint becsületesek, nemes boszut ve­
gyünk.

*¥ *
Az ifjúság tünékeny, mint az álom; 

tévedései azonban valóság... már nem-álom.

Az ember nem fog szenvedni, ha nem 
érez; de hisz érezni és szenvedni — az 
természetes.

¥•* *
A gúny bármi fölött csak futó pilla- 

■ nat, — a fájdalom ellenben örök.
¥

* . *
Ha megtámadtak, védned kell magad; 

de ne támadj, mert megtámadtak. 

maradt; és közvetlenül az előadás előtt le­
mondván a közreműködésről, csaknem áp- 
rillist járattak a műkedvelőkkel ; — csu­
pán a rendezőség éberségének köszönhető, 
hogy az előadás zene nélkül le nem folyt. 
— Kárpótlást különben eleget találtunk a 
kálnai Lajos ezigányban, ki mintha csak 
érezte volna, hogy mily feladat megoldása 
előtt áll, oly jól játszott: és a jelen volt 
közönség, húrjainak tánezra melegítő hang­
jai mellett, éjfél utánni 2 óráig járta a csár­
dást ; a mi pedig ily adventi időben Újbá­
nyán szintén nem a legjelentéktelenebb ese­
mények közé tartozik.

Közvetlenül az előadás után kedélyes 
közvacsora következett, mely a már jelzett 
tánczezal nyert befejezést.

A közönség soraiban a vidék igen gyé­
ren volt képviselve , és mindennek daczára 
a jövedelem körülbelül 50 írtra tehető.

A legközelebbi előadást a műkedvelők 
januárhó közepe táján tervezik megtartani.

Garami.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet nyilvánítás.

A lévai „S te fá n i a-á r v ah áz“ javára 
Leidenfrost Aurél ur 5 frt, Jaross Biri 1 
frt, Levatieh Gusztiimé süteményt, almát, 
szőlőt, Ambruska Mihályné töpőrtüt és 
zsirt, Kompót Karolina 1 drb. képet, Keres- 
kenyi Lenke 8 liter gubát, Leyrer Mariska 
ruhaneműt, özv. Klincsokné 2 kendőt 2 
pár harisnyát, Fülöp Amália 8 drb zseb­
kendőt.

Hálás köszönet az árvák nevében.
A „Stefánia-árvaház,, £ondnok4á*a.  

A panasz-könyvbe.
A múlt napokban olvastam a „Bars" 

egyik szárnál an a lévai postahivatal el­
leni rekriminatiót. En nem ezek számát 
akarom szaporítani, melyek az egyének 
hibáján kívül is létesülhetnek, hanem az 
itteni postafőnök hivatalos észjárásának 
pimaszságát kivánom jellemezni. En ugyanis 
a múlt hét valamely napján egy szállító 
levelet kaptam, ezt aláirtani és cselédemet 
a szállitó levéllel a postára küldtem, hogy 
a szállítmányt elhozza, ott neki egy cso­
magot kézbesítettek: ezzel a cseléd hazajött. 
Ma figyelmeztetett a levélhordó, hogy egy 
csomagom van a postán, küldjék érette, 
Kisül, hogy említett szállítmányom egyik 
csomagját ki nem adták cselédemnek, s ma 
egy csomag teljesen megromlott és hasznave- 
hetlenné vált dolgot kaptam, a postahivatal 
abbeli mulasztásából, mert a szállitó levé­
len jelzett csomagokat ki nem adta : ez, 
nem tagadom, némileg bántott, s a posta 
főnök urat megkérdeztem, hogy mi az oka- 
ennek. Most következik a postai főnök ur 
lángeszének drasztikus nyilatkozata: „cse­
lédje az okit, miért nem kért két csomagot." 

Ebből is következtetést vonhat a kö­
zönség „postánk mizériáira."

Léván, 1886. decz. 20. h. — s.

Nyilatkozat.
A „Bars" múlt számában megjelent 

közleményemet olyképen igazítom ki, hogy 
a Boleman József által a Stefánia-árvaliáz 
javára adományozott 5 frt. perköltség nem 
dr. Klóin, hanem. „D. Kleiji" besztercze- 
bányai-ezég elleni perében lett részére 
megítélve.

Sza.lci'xiáxy ZExid-re 
pénztárnok.

IRODALOM és művészet.
Figyelemreméltó röpirat. „A középiskolai kérdés­

ről Erődi Dániel44 czim alatt Budapesten a Lampel 
Kóbert-féle könyvkereskedés bizoinányában egy kor­
szerű és tanulságos röpirat jelent meg, mely összefüg­
gésben vilii szerző a „közoktatás napi kérdéséhez44 czim 
alatt megjelent röpiratával. Mindkét füzet tulajdonké­
pen külön kiadása a szerző lapjában, a „Kíkindai Köz­
lönyben44 megjelent czikksorozatoknak, melyek a kö­
zépiskolai kérdéssel, közoktatás ügyünk napi kérdésé­
vel foglalkoznak. A fenn jelzett füzet tartalma: Az 
egységes középiskola. — A pitin és a nemzeti nvelr.
— Tréfort és a középiskolák. — Az egységes közép­
iskola kérdése Németországban. — A magyar egy­
séges középiskola. Ezeket megelőzi az Előszó. Szerző 
utal ebben annak időszerű és kívánatos voltára, hogy 
az egységes iskola kérd se nálunk is, mint Németor­
szágban komoly tanulmány és higgadt fejtegetés tár­
gyává tétessék; aminthogy maga Berzeviczv Albert 
közoktatásügyi államtitkár is a közoktatási tanács 
most ősszel tartott ülésen a Kries' h-féle indítvány al­
kalmából az egységes középiskola kérdését egyelőre 
az irodalmi discussiók terére utalta. Szerző már a 
„közoktatás napi kérdéséhez44 czimü füzetében is a 
(latin, illetőleg az antik nyelvek kérdésének fölmerülte 
alkalmiból) az egységes középiskola eszméjét vetette 
föl ; itt pedig újabban és bővebben tér vissza reá. A 
kérdést innen-onnan két évtizedre terjedő tanári tapasz- 
talbtaira és tanulmányaira támaszkodva és hivatkozva 
tárgyalja és a tárgyalás közben nem egy luegszivlelésre 
méltó eszmét vet tói. Természetes, hegy a kérdést 
nem merítette ki, hanem mint maga mondja: csak 
inkább fölhívta reá a figyelmet, inkább csak tájékoz­
tatni kívánt benne. Az eszme tisztázása — úgymond
— nem csak a külföldön, de nálunk is éveket fog 
igénybe venni, de. az eszmét, a kérdést targ>’#ini, ta­
nulmányozni kelt nem egyéni, vagy pártbeli, hanem 
egyedül és kizárólag a mindenkitől hódolatot köve­
telő ^nemzeti érdek szempontjából. Szerző véleménye 
szerint ma, s század utolsó negyedében ismét egy 
forradalom: egv nagy tanügyi forradalom előestéjén 
állunk; s e század öröksége hosszú viták és harezok 
után az egységes középiskola magas vívmánya lesz! 
Kívánja is. h gy a magyar egységes középiskola ne 
csak a jövő század, han-m a magyar nemzeti élet jö­
vendő milleniumának i« iskolája legyen. Szerzőnk, kit 
erős neipzetF érzelem hevít., és csakis a nemzeti müveit 
se’g eszméje vezérel, az egységes középiskolát kilencz 
osztállyal complentálja és ezzel annak szervezetét is 
vázolja. Az úgy érdekes és tanulságos, mint csinosan 
kiállított füzetet, mely a nemzeti eszméért és érdekért 
h lkesülő főnek szüleménye, melegen ajánljuk az isko­
láztató szülőknek, taufertinknak .és tanügybarátok 
figyelmébe^ Ara 50 kr. s megrendelhetni IBudapes- 
ten a Lampel Ilóbcrt-féle könyvkereskedésben s bár­
mely hiteles könyvkeraskedésben.



Melléklet a ,,Bars“ 1886. évi 52. számához-

A hiány kifizetésének sorrendje1 ille­
tőleg’ A sikkasztott — 44071 frt .‘>0 kr 
százalékban kivetendő lenne a í\ - alatt 
felsorolt fedezet min len forintra egyen­
lően, — és a mutatkozó hiány, szintén 
százai-ab.m minden forint után vettetnék 
ki, mely hiány a másodsorban felelő-éggel 
tartó .ó tisztviselők, valamint a megyei 
törvény hatóság — mint a felelőségbe be­
vont testület — által volna megtéríten­
dő ; mely százalékban való számítás az 
arányos hozzájárulás megállapítását meg- 
k innyitené.

Az arányos hozzájárulás cs< portositasa 
— a szakértők által felállított I. csoporto­
sítás szerint — elfogadandó lenne, mert a 
sikkasztás külön tisztviselők alatt s külön 
összegek szerint történt, — s mert sem az 
előző időbeli tisztviselő az utóbbi tisztvi­
selő eljárásáért, sem megfordítva felelősé­
get nem vállalhat;— végre- mert az érde­
kelt árvaszéki elnökök csakis az árvapénz­
tári hiányért, de nem a politikai alapok 
hiányaiért lehetnek felelősök.“

* * *

Komároin-nagysalló-prilóczi útvonalon 
levő zsarnóezai Ilid újból felépítése vala­
mint a rudnói és szénásfalusi helyreállitása 
czéljából szükségessé vállando müsz.’.ki 111Ű7 
veletek tervezetét — a közmunka és közle­
kedési miniszter 463«>6 sz. intézve.lyevel 
bemutatni kívánja, — és kijelenti hogy a 
mennyiben a munkálatokat általa ezen évre 
már eddig megajánlott 10,000 frt. csak 
1887. évfolyamán utaltatnék ki, — a kilá­
tásba helyezett további segély megadására 
ezen utólag kii talt segély Lefolyással nem 
lesz. — Ezen intézvény megnyugvással 
tudomásul vétetett, és utasitatott az alispán, 
hogy az állami építészeti hivataltól Leérke­
zendő műszaki tervezeteket a miniszterhez 
felterjessze.

Az alispán előterjeszti, hogy 1*86.  év 
október 15-től 1887, szeptember 30-ig a me­
gyében 3 század lovasság szálásoltatott el, 
— tollát a beszálásolással terhelt köz­
ségek a kárpótoltatási összegekben a maga 
idején részesüljenek. — l)e ettől eltekintve, 
hogy a törvliatósági bizottság által elv­
ben már elfogadott laktanya építés mielőbb 
érvényre jusson, — szükséges, hogy a ka­
tona beszállásolási alap a maradványok 
utján neveltessék; - indítványozza: hogy 
1*87,  évre 6000 frt katona íieszá Másolási 
pótadó kivetése engedélyeztessék.

A 6000 frt katonabeszáliásolási pótadó 
kivetése engedélyeztetik olykóp, — hogy 
1 s-ad a ház, — 7/s"a<l a többi egyenes 
államadóba essék.

A betegápolási alap fentartása cziinén 
minden egyenes államadó forint után 1 kr, 
kivetése engedélyeztetett.

A miniszternek 30392. sz. intéz vénye 
folytán a községbeli szegéinek ellátása és 
az ezen czélra szükséges szegényalap léte­
sítésének elrendelése iránt. — Ezen intéz- 
vény alapján utasittatnak a főszolgabírók 
és városi polgármesterek, hogy a járásaik 
és városaik területén illetőséggel b'ró sze­
gények számát, valamint a községek és 

városok kezeiére alatt álló szegény alap 
összegeket kitüntetvén, — tegyenek az 
alispánnak jo’entést: vájjon képesek-e szegé­
nyeiket eltartani, — szándékoznak-e a 
községek az 1886 XXII. t. ez. 145. Íj ának 

!' 4-ik bekezdésében biztosított jogaikat ervé- 
1 nvesitendök a jegyzői körűikbe átesoportosi 
I tas szerint közös szegényeinknek el atasá- 
i ról gondoskodni.

A bizottságba megválasztattak.
Az igazoló választmányba:

Énükül: Mátiássy István. Tagokul:
Domb-ív Vilmos, Kosztolányi Sándor, Szent- 
iványi Oszkár, Diossy József, Kosztolányi 

I Aurél. Leidenfrost László, Morvái György, 
i dr. KuIly Pál- —

A bíráló választmányba:
Belesik László. Conlegner József, Má-

■ csav Lukács, Pristyák Keit, Sümegit Jánoj.
Körmaczuánya sz. k. város központi választ­

mányába :
Anion Ede dr., Belhazy Imre, Burda 

! Imre, Campiónc Sándor, !• lőrék Károly Dr., 
i Elemin Béla, L tngfelder Adolf Dr., ifj Lón,
■ gino Sebestyén, Il.tch Karoly, Ruzsieska Jó­

zsef, Salaiéin Kelemen, Schröder Karoly.
Ló-áHltási bizottságba:

I. működési hely Léva. Elnök: Leiden- 
j frost László, tagok : D otnbav Vilmo s, Reitner 
| Adolf, l’dvary Jakab, állatorvos Thúróczy 
> Lőrinez.

II. működési hely Zsarnócza ; elnök: 
í Juhász Bálint, tagok: Anderle József, Kald- 
I rovics József, Sztankay Kálmán, állat orvos: 
. Moharos Endre.

III. működési hely' Ar.-Maroth: elnök 
Klobusiczky János, tagok : Conlegner József, 
br. Fittel Gyula, Vass Lipót, állatorvos: 
Viirmer János, r. t.

A kir. tanfelügyelő jelentése novem­
ber hónapról.

Az elmúlt hónap alatt tett kőrútomban 
tizen sajnos tapasztalatot tettem, hogy 
az iskolák közül alig egy-kettőben van ismétlő 
oktatás. Ennek okát egyrészről abban találom, 
hogy mig a tanítók a rendes tanításért is 
végtelen csekély fizetést kapnak, az ismétlő 

! oktatásért semmi javadalmazásban nem ré- 
I szegülnek másrészről pedig abban, hogy a 
' községi elöljáróságok az ismétlő iskolában a 
| tanítást szükségtelennek tartják, s mit sem 
í tesznek, hogy a tankötelesgyermekek iskolába 
j járjanak. — Minthogy pedig a méltányosság 
' azt követeli, hogy a tanítók fáradságukért 
| jutalomban részesitessenek, s minthogy’ az 

esetre, ha tudják, hogy az ismétlő okta­
tásért díjazásban részesülnek, a tankötele­
seknek az ismétlő iskolába való járását 

| szigorúbban ellenőrzik, — indíttatva ér- 
' zeni magamat kérni, hogy a múlt év 
I január 14-én 41 sz. a. hozott*  határozatot 
I megújítani s a polgármestereket és szolga­

bírókat újólag utasítani méltóztassék, hogy 
a tanítók mindazon községektől, melyek-

1 bon az ismétlő oktatásért külön nem 
dijaz.tatnak, — ezentúl méltányosság 
szempontjából némi elismerési díjban része­
sitessenek.

A vámos-ladányi ref. iskolában a tapasz­
talt bajokat ez idő szerint megszüntetni 
alig lehet, az iskola túlzsúfoltságán csak 
úgy lehetne segíteni, ha újabb tanítói állo­
más szervezése rendeltetnék el ; minthogy 
pedig az egyházi hatóság értesítése szerint 
az. iskolát fentartó egyház szegény s egy 
újabb iskola felépítéséhez alappal nem bír, 
alig lesz meggátolható egy’ tanteremben 
140 gyermeknek összezsufolása.

Hasonlót jelenthetek a g.-szt-györgyi 
ref. iskoláról is, hol egy újabb iskola 
építését ugyancsak az anyagi körülmények 

I nem engedik.
A felső-zsdányi iskola épitését a tavasz- 

szal kezdik inog s addig is, hogy az iskola ne 
legyen túlzsúfolt, a gyermekek 2 csoportban 
fél napi tanításban részesülnek.

Az elmúlt hónapban 20 osztályt vizs­
gáltam meg, a tapasztalt hiányok megszün­
tetése iránt a helyszínén intézkedtem.

Az iparosiskolát Ar.-Maróthon szer­
veztem, az ipartanodái bizottságot megvá- 
lasztatván, működését már megkezdette. Az. 
inasok tanítása azonban megkezdhető 
nem volt, mivel a szükséges nyomtatvá­
nyok beszerzéséhez inogk ivántató összeget 

i Ar.-Marót elöljárósága nem folyósította, 
ebből következett, hogy a postán megér­
kezett nyomtatványok pénzhiányból kivált­
hatók nem voltak.

Végül van szerencsém bejelenteni, hogy 
a bartos-lehotkai tanítói állomáson Ruzsieska 
János szabómesteremből’ van alkalmazva, 
ki az állomást a folyó tanévben foglalta 
el, minthogy pedig tanítói csakis oklevéllel 
képesített lehet, kérem nevezettnek a 
tanítóságtól eltiltása iránt intézkedni.

Kérem ezen jelentésemet tudomásul 
venni.

■ Nehány komoly szó az ipartársulatok 
elnökeihez.

A csizmadia ipartársulatnál még min­
dig fennáll a régi ezhérendszerböl azon 
rossz szokás : hogy a segédek közt, egész 
éven át történt kihágási eseteknél, a kisza­
bott pénzbírságot az illető kihágóktól be­
szedik, és egész deczember havi „kántorig" 
az ifjúság ládája fenekén gondosan meg­
őrzik, mely napon azonban egy korcsmába 
összegyülekeznek s az 5(1—60 frtra menő 
bírságpénzt elfecsérlik, s igy derekasan 
berúgva, teletorokkal ordítoznak az utczá- 
kon, s a békés polgárok éjjeli nyugalmát 
megzavarják, melylyel a rendőrségnek ha­
szontalan munkát okoznak; a mennyiben 

I másnap — az úgynevezett — u t o 1 s ó k á n- 
t o r-bortól felhevült éjjeli csendzavarók és 
kihágókkal jegyzőkönyvezni s büntetéseket 
osztogatni kénytelen.

Én azon reményben ringattam maga 
mát, hogy a legényegylet megalakulásával 

megfognak szűnni az ily megrovásra méltó 
dolgok, s kevesbedni fog az éjjeli kihágók 
száma! De csalódásomon nem csodálkozhatnia 
akkor, ha maga az ipartársulat elöljárósága 
ad erre alkalmat, s jelöli ki az utat segéd­
jeinek, illetve az ifjúságnak, a duhajko­
dásra !

Hát biz ez elég rossz szokás! Mert in­
kább lehetne a befolyt — és utolsó 
kántorig összegyűjtött pénzt egy jóté­
kony czélra fordítani.

\ árosunkban botegsegélyzö egylet még 
nem létezik; a lévai csizmadia ipartársulat 
elöljáróinak tehát azon kellene fáradozni, 
hogy ezen üdvös és jótékony egylet mie­
lőbb létositessék. A mi igen könnyen kivihető 
lenne, miután Léván óvónként 80—109 
csizmadia segéd van alkalmazva, s ezekhez 
más iparos segédek is csatlakoznának, kik 
hetenként a heti fizetésükből ne többet, 
csak 4 ;> krnyi összegecskét fordítanának
e czélra, évenként még is körülbelül 2—300 
frt gyűlne össze; mely pénzösszeg alig 
forditatnék a segédek közül netán meg­
betegedettek, illetve ápolásba vettek költ­
ségeinek fedezésére. Ily jótékonyczélu egy­
let megalakulása után, az iparosok javára 
azon czél éretnék el, miszerént egy’ sem 
volna azon anyagi károknak kitéve, hogy 
megbetegiilt, illetve a kórházban ápolt se­
gédje után felmerült gyógykőltségeket — 
mely 15—20 írtra rúghat — az 187.5 évi 
III t. e. 1 §-a <L, pontja értelmében, fizet­
nie kellessék; mint az már Léván többször 
megtörtént.

Komoly dolog ez, mely megfontolást 
igényel. Felhívom annál fogva a tisztelt 
csizmadia ipartársulat-, valamint a többi 
ipartársulat elnökeit is, miszerént a segédek 
között tapasztalt megrovandó állapotokon 
javítani, s városunkban egy — a segédek 
részére, botegsegélyzö egyletet megterem­
teni — „Viribus uniti;" — törekedjenek!

Léva, 1886. decz. 24.
József 

rendőrkapitány.

Magyar szivü tót nép. Kovácsiban f. 
évi november 26-án szóba hozatott, hogy 
Dvorák András bírónak egy hivatalos tár- 

' gyalás alkalmával rosszaltatott, hogy a kör- 
j jegyzővel nem mindig csak tótul, hanem 

néha magyarul is beszél. Erre Vajda Já­
nos esküdt főlkele ülő helyéről, és mellét 
veregetve, — persze tótul: mert magyarul 
nem tud, — monda: „Már pedig ha én 
úgy tudnék magyarul mint a biró ur, csak 

i akkor beszélnék tótul, mikor muszáj, do 
máskor soha." Ezen nyilatkozatot magukévá 
tettték a többi jelen volt lakos társai is. 
Nagy szó ám ez egy tót ajkú községben, 
kivált még olyanban, melybon, a inogl-he- 
tös számú C'zirill és Methód keresztnevek 
nagyon is élő emlékezetben tartják az ezen 
neveknek megfelelő jelentőségű nemzetiségi 
szellemnek 16 óv előtti fénykorát. Ebből 
csak azt akarom kihozni, hogy igy kell 
magyarosítanunk. A tót népnek előbb a

Es most tekints be a szegénység hajlé­
kainak csak egyikébe is! — íme ! itt egy 
szép eszmékért küzdő fiatal embert találsz 
rideg szobácskájábán. Mostoha anyagi vi­
szonyai s az átélt szenvedésekből eredt 
komorsága, visszatartják őt*  a társaságtól. 
Barátai, ismerősei nincsenek, kikhez ma 
szórakozni s örömükben részt venni me­
hetne. Otthon tölti az estét, érzelmeivel, 
gondolataival foglalkozva. Néha, néha fel­
sóhajt s az ablakra néz, melyre a csikorgó 
tél zúzmarájából egy bokros-leveles s ta­
lán fenyőághoz has< nló eziráda rakódott le. 
Ez az ő karácsonyfája! ....

S végre, nézd, ott az utczán megy 
valaki földre szegezett tekintettel, komor, 
dilit arczczal. Minden kivilágított ablak 
előtt megáll, sóvár tekin eltel néz fel, s 
egy mély sóhajtással ismét tovább niegv. 
Kérdezd meg, ki ö? s ő felelni fogja: bol­
dog ember voltam, midőn a karácsonyfa 
nekem is csillogott; de ifjúi könyelmüség 
kiűzött a szülei házból, s a jobb társasá­
gokból. Most a legszerencsétlenebb ember 
vagyok ....

Minden boldogságomból csak az emlé­
kezés maradt meg, mely most a kétségbe­
esésig költi fel a bánatot szivemben.

Ah! miért is van a tiszta örömnek 
ezerszinü képén sötét, és elszomorító 
árnyoldal is?! ... .

Arany Lajos

Az utolsó szerelem.*
— Humoros elbeszélés. — 
Irta: ttoszulenh Titadar,

Milyen végtelenül szomorúan hat egy 
arczkép! Szemek, a melyek nem látnak; 
fülek, a melyek nem hallanak; száj, a mely 

Mutatvány szerzönek sajtó alatt levő tárczaköz.

nem csókol ; kebel, mely nem hullámzik ; 
kar, a mely nem mozdul szerető ölelésre!..

*
íróasztalom közepén áll, művészi ke­

retben, a Zenke arczképe. — Negyven 
krajezárért vettem a fotográfusnál.

Testét trikó födi, az a trikó, a melyet 
; én oly sokszor megbámultam a — színpa­

don. Tagjai szobrász vésője alá valók ; keble
— bizonyosan márványkebol, — dudoros 
csipkék alá van rejtve, vállait — a bizo­
nyosan hófehér váltakat, — sűrűn lepik el 
aranyos hajának göndör fürtjei; s ró­
zsás kis ujjún ott ragyog az a gyémánt­
gyűrű, a melyet én ajándékoztam neki s a 
melynek utolsó részletét a bagatell-biróság 
előtt kellett kifizetnem.

Mert hát Zenke színésznő volt. Egy 
olyan lény, a kinek mije sem hiányzik; se 

; a keble, se a foga, se a haja, se a keztyii- 
I gombja. A ki minden este királynő, tündér 
I istennő, ki szivárványos felhőkön lépdel; 
1 a kinek az arcza mindig fehér és csodásán 
I szép, ajkai mindig ragyogók és a kinek a

— Dárius kincse se elég.
*

Hogy mi voltam én akkor, az nem tar­
tozik a dologhoz. Elég, ha annyit mondok, 
hogy még csak—kétszer tiz esztendőn keresz­
tül kaptam volt ajándékot a születésnapomra.

Húsz éves korában mindenki bolondot 
! csinál. Az egyik nagyokat iszik, a másik 

elpocsékolja duzzadó erőit, a harmadik 
nyakra-főre párbajozik, és igy tovább ; de 
én csináltam a legnagyobb bolondságot ak­
kor, mikor húsz éves koromban halálosan 
beleszerettem Gcreváry’ Zenkébe.

Ez a halálos szerelem tudniillik any- 
nyiból állt, hogy oda jártam vacsoráim 
a hová ő; hogy ott rendesen fáczánpecsenvét 
ettem, franczia pezsgőt ittam s mikor fize­
tésre került a dolog — borzasztón el vol­
tam fogúivá.

Egyszer azután Zenke rám nézett és 
nevetett; én is rá mertem nézni és olyat 
sóhajtottam, hogy ez a sóhajtás beillett 
volna akármelyik olasz faluba orkánnak.

Zenke megértett, megengedte, hogy’ be­
mutassanak. — Később megengedte azt is, 
hogy a számláit kifizethessem, hogy neki 
koszorúkat dobassak a színpadra s tiz he­
lyett tapsoljak, ha ő gixereket csinál.

Én pedig olyan boldog voltam, mikor 
a műkertész busz forintot számított egy ki­
csike, csokorért ; mikor Zenke abból a 
pezsgőből ivott, a mit én fizettem, olyan 
boldog voltam, hogy a publikum rám néz, 
mikor csak én tapsolok, és senki boldog­
ságával sem cseréltem volna akkor, mikor 
Zenke, egy gyönge pillanatában megengedte, 
hogy hat gombos szarvasbőr keztyüin ke­
resztül megcsókolhatom a — kezét.

*
Ez a kézcsók! Oh, busz év! Oh, sze­

relem !
Másnap éreztem csak igazi hatását. — 

Tizenkét számlát kaptam ékszerésztől, ka­
lapostól, szabótól; s mikor kifizettem a ren­
geteg kontókat, ezek a jó emberek úgy 
dicsérték előttem azt az „angyalt", hogy 
milyen szép, hogy milyen jó és milyen ked­
ves ; — hogy „az a" gyémánt ékszer mint 
illenék formás nyakába, hogy „az a" kalap 
mint emelné nemes vonásait, s „az a" ruha 
mint simulna fenséges idomaihoz!

Persze, persze!
Én szerettem, fizettem — és Zenke 

menni készült.
*

Szakadj rám, menybolt! Nyelj el, oh, 
föld; Fogadj titokzatos mélységedbe, viz! 
Pusztíts el, tűz! Pukkassz fel, levegő ! — 
Es ássatok egy sirt, egy mély sirt; söté­
tet, mint a halál, fekotét, mint a — kolera. 
— O megy, Zenke megy, magúval viszi 
ezer álmom, ezer reménységem, s itt hagyja 

nyakamon nehány ezer forintnyi százper- 
ezentes adósságomat ....

Olyan voltam én már akkor, hogy egy 
krajezár, nem sok, nem birt volna a zse­
bemből kihullani 1 . .

*
De hát szerettem és Zenke is szere- 

retett nagyon, igen nagyon ; mert — oh 
kéj, oh boldogság! — keztyü nélkül nyúj­
totta csókra a kezét és szemeiben ott csil- 
legott a sok pezsgő fénye.

— Tehát elmegy, tehát itt hagy ? kér­
dezőm.

— E kel! mennem, monda, de megenge­
dem, hogy ma este, mikor minden csendes, 
a lakásomon felkeressen . . .

*
Láttak-e már túlvilág? boldogságot ? 

Hallottak-e sóhajtást, a melyhez képest 
a téli vihar bömbölése nyári fuvallat? Lát­
tak-e embert, a ki örömében kitépi üstö­
két s lábaival döngeti a szoba falát?

Láttak e fiatal embert, busz éves ko­
rában, a mikor bolondul ? . .

Hogy ne láttak volna, s hogy ne érez­
nék ugyanazt, a mit én éreztem akkor, 
mikor czipőt levetve botorkáltam, három 
emelet lépcsőin, Zenkéhez a — paradi­
csomba.

*
Szobájának ajtaja, tudtam, hogy’ nincs 

zárva; s én már a kulcslyukon keresztül 
éreztem azt a kéjt, a mi ott bent vár reám.

A lábam fázni kezdett; de én csak ott 
hallgatództam, ott szagolgattam a kulcs 
lyukánál . . .

Vájjon mit csinál O?
Bizonyosan ott ü! bársony pamlagán 

s úgy reszketteti a vágy, mint engem a 
lábam!!!

Oh, Zenke, tehát most, most foglak 
látni igéző pongyolában, most vár karod 
forró ölelésre, most várja ajkad az első 
égő csókot tőlem! , .
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Árverési hirdetményi kivonat.
*.3r-

A lévai kir. j.íráibiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Glau- 
livr Sándor- lévai laka*  végről aj tat ínak 
Rcvajcsik András illetve ügygondnoka 
Huberth Vilmos végrehajtást szenvedő 
elleni 5'»0 frt tökckövótelós és járulekai 
iráu*ívt :^rwbajtási ügyében Rcvajcsik And­
rásnak a zelizi 2. sz. tjkvben A. I. 1—2. 
s írsz, alatti fekvőé **g'.xnii  ugyanazon éjült 
41. összAr.üu számú laklrázbani *, a rész 
illetményére az árverést 136 írtban ezen- 
n 1 megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1887. évi januérhé 3I-I< napján délelőtti 
10 Órakor Zcliz községben a bíró házá­
nál megtart.in lő nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól ia el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók , tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 0 „ át vagyis 43 
frt 60 kr készpénzben, vagy az 1881. 
LX. L-cz 42. §-ál»an jelzett árfolyamú a! 
számított és az lóéi, évi novemberhó Vén 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött I ez h z letenni 
avagy az 1881. LX. l.-cz. 170. § a «r- 
t dinébe i a bánatpJ .zn k a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszo'gá tatni.

Kelt Léván, 1886. évi szept. hő 20. 
napján.

A lévai kir. járásbir ság, mint telek­
könyvi hatóság.

Gyenes József
kir. jbiró.

■KEPES POLITIKAI NAPILAP.

Képek a budavári ünnepélyekhez.
Svida-v-dr •viscsts.vétole 16©©. eze-pteaaa.'box 2-íXl.

Megjelenik
(iO.i példányban

cimii képes politikai napilap XI. évfolyamára
mint a legolcsóbb politikai napilapra. Jelszava:

„N<'pjólét és független Magyar.»iszág!“
s ezen irányánál fogva és a napi, hazai és külföldi eseményeket naponta ábrázoló 
képeinél fogva már is oly elterjedtségnek örvend, mint egy más magyar lap sem.

A »Budapest« nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes 
megtartása mellett, arra is kiváló gondot fordít, hogy közönségét szórakoztató olvas­
mányokkal ellása.

RSF Folyvást kát három regény közöl egyszerre! 
tárczarovatában pedig naponkint váltakoznak az érdekes apróbb közlemények. Czik- 
kek képviselők tollából. Vidéki és külföldi tudósításaink a legmegbízhatóbb források­
ból meritvék. Vaiái'.istpoiikénl ,VJ Ifuilapest* cím alatt limiioriMx. 
lilitis mellékletet exatol a f'ői.i pl: <»/.. külön humorisztikus képekkel.— 
Ezenkívül torpedók (adomák), karcolatok stb. teszik tartalmát, élénkké és változatossá, 
mely 12—16 oldal terjed lemmel bír. Képtalányainak megfejtői jutalom könyveket, 
kapnak. — A »Budapest« nem bocsájt semmit hosszú pórázra, de azért épp úgy benne 
van minden, mint bármelyik nagy lapban. Éppen azért különösen lelkészek, tanítók 
gazdák, iparosok, kereskedők, stb. szóval azok, kik bokros napi teendőik mellett nem 
érnek rá sokat olvasni, ámde azért minden bel- és külföldi eseményről hü és gyors 
értesülést óhajtanak: a »Budapest«-ben a legalkalmasabb s a 1 e g o 1 es ó b b napi­
lapot kapják. A .BUDAPEST" szerkesztősége.

ElöllzetéHi árak :
Egész évre 12 frt, félévre 6 frt negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt.

Az előfizetési pénzek a »Budapest« kiadóhivatalához (Budapest. IV., Sarkan- 
tyus-utca 3. sz. a.) intézendők. A „BUDAPEST" kiadóhivatala.

Mutatványszámok bárkinek ingyen küldetnek.

jyy Mutatvány számokat ingyen es bermentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja.

KÉPES CSALÁDI LAPOK
1-3

0
6o

WEISS JÁNOS
ÁRUHÁZ A BRÜRTHBE

Ferdinandsgassa /.

Fostamtáiivéttel k ű 1 d..

lSS'7-ilc é*v  jöLZXixár B.Ó 1-éxx

lileaczeiik éifelyamiiial a misolit negysljbi lépj
A „Képes Családi Lapoku mint társadalmi szépirodalmi s ismeretterjesztő hetilap, eddig is rneg- 

nemcsak kiváló 
magvar művelt családoknak. Váltó­
legjelesebb magyar írók 
pok képeivel versenyző 
kivitelű képek: szellemi 
avatjuk műiden számát.

becsül hete t len szolgálatokat tett a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban 
tényezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetlen barátja a 
zatos, élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányai: a 
erednek, s a külföldi irodalomból 
is csak a szinaranyat mutatják be 
az olvasó köz.útM-'gnek. — A g •»- 
dós élénk szerkesztés; az ízléses 
és díszes kiállítás, az eszme és 
az érzelem nemesitő tartalom a 
jó ízlés, a legjelesebb külföldi la-

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentésen
Lapok" kiadóhivatala Méhner Vilmosnál. Budapesten IV.’ kér., pap­

növelde utcza 8. szám alatt.

A ..Képes Családi Lapok*1
ci.mzeUai ára •

Eicésx évre 6 frt — kr. 
Félévre . 3 frt - kr. 
Negyedévre 1 írtSOkr.

tollából 
művészi 

kincsé

Előfizetéseket elfogad min­
den hazai könyvkereskedés, 

küld a „Képes Családi

HANUSZ ISTVÁN,

KÉPEK A NÖVÉNYVILÁGBÓL

BRŰNI KELMÉKET 
elegáns őszi vagy téli öltözetekre. 
3.10 métert kitevő szelvényekben mindegyik épen 
egy férfi öltözetre elégséges frt 4.80 igen fi­
nom, frt 7-75 legfinomabb, frt 10.50 legeslvgfi 

nomabbat
■— VALÓDI GYAPJTNZÖVETBÖL _

Palmerston és Boy téli kabátokra méterje frt 
2.50 egész 5 írtig — Lódén frt 2.25 egész 3 
írtig. Női posztók méterje frt 1.25 krtól 2.50 
krig megküld bárkinek is postautánvét mellett: 

Feíntncli-Fabríks-Niederlage SIEGEL-IMHOF.
B R Ü N N.

Nyilatkozat. A fentebbi ezég szövetei szi­
lárdak és izlésteljes kivitel valamint kiváltképeni 
tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert m gbiz- 
ható szilárdsága és rendkívüli munkaképessége 
egyszersmind az iránt is kezességet nyújt, mi­
szerint csakis a legjobb áru s pontosan a vá­
lasztott minták szerint lesz szállítva. Kiváuatra 
fentebbi raktár m in tá k k a 1 i 11 gyen c 
b érme nt ve 8 z o Iga 1. 131 10—20

0
0

i

Házivászon A legújabb I
női- és férfi mellények L

Bécsi
bérkocsi takaró

Letakarok

a legjobb minőségű tel­
jes 30 röf.

.1 drb 4/4 széles 4.50, 
1 „ 5/4 „ 5.75.

igen meleg és erős
1 drb I. minőségű 1.50, I
I „ H. „ 1.-.

9 tin im gyapjúból sárga
2 félő széllel 190 cm.

jS hosszú, 130 cm. széles
■ 1 drb 2 frt 50 kS

szürke és drapp
190 centiméter hosszú

1 drb 1 frt 50 kr.

Nyitrai és Társa 
iónyvkerosMésébee megjelent: fi

nagy 8-ad díszes kiállításban. 
szinnyomate képpel 2 írt 40 kr. 
diszkötésben 3 frt 20 kr.

Ugyanitt kaphatók karácsonyi 
ajándékul alkalmas diszmüvek, 
asztali dísztárgyak, pompás al­
bumok stb. nagy választékban 
jutányos áron.

Brünni öltönyszövetek
130 cm. szeles 

kiválló finom minőségben, mindenféle divatos színben.
3.1u mtr. 1 teljes öltöny 6.—
3.10 „ 1 „ r
3.10 „ 1
Igen finom minőségű 
legfinomabb minőségű 

legolcsóbb árban.

Valódi színű Kalmük
p gujabb minták 10 mtr......................... 2.90

i rész
1 r>
1 ,
1 r

valódi stcieri

I

v 6.75
87—

12.50, 
teli felöltők a

Legfinomabb minőségű chiffonok
1 drb*30 röf.............................................................

v különösen férfi fehérneműre használható. 
T

Téli ruha barchet

60 cm. széles a legújabb 
kivitelben

1 ruha 10 mtr. 4.50.

60 cm. széles valódi színű 
nőknek és gyermekek­
nek a legújabb 10 mtr. 

3 frt 60 kr.

100 cm. szeles a legújabb 
és legtartósabb női ruhák 
1 ruha (10 mtr) 5 frt 50.

6.—

Egy rész

futó-szőnyeg

10 mtr. barna, igeu tar­
tós zöld vagy vörös szél­

lel 3 frt 50 kr.

A megnem felelő árut, portoincntxsen visszaveszük és a beküldött összeget — kívánatra — portotnenfesen 
utalványon visszaszármaztatjuk. 

yiF*  Árjegyzéket és mintát bérmentve ingyen.187 4-6
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Minthogy a valódi

176
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legjobb és legszebb

HARMONIKA
és mindenféle

egyedül kaphatók:

Joh. N. TŰIMMEL
BÉCS

i. Kaíser**trasse 74.VII.
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Árjegyzék hirmonikkáról és ms hangszerekre* 

Ingyen es bérmentve küldetnek.

Katonai arany díszek
Kühnmayer Fereiicz es társa Pozsony
Ajánlják cs. kir. szab, gazdagon 

ezüstözött és aranyozott fonal sodrony 
egyenruha díszek 25—95% finom érez 
tartalmú (Edelmetbál), melyek a bécsi 
világkiállításnál a 2 legnagyobb érem­
mel és a budapesti országoskiállitás- 
nál díszoklevéllel tüntetett ki. Egye­
düli Magyarországon, a mely a nyers 
anyagból a teljes elkészítéséig gyártja. 

Árjegyzék ingyen és bernien íve.
Használt és elavult egyenruhadiszek 

előnyös árban fogadtatnak vissza vagy 
cseréltetnek.

Hirdetmény
A régi gvinnasiumi helyi 

ségek 5 kisebb-uagyobb te­
rem, két zárt folyosóval bérbe- 
adatnak.

Bővebb felvilágosítást nyero •/

lietni az itthelyi kegyesrendi

liá.zfőixölciiél-

NYOMATOTT YNITRAI ES TÁRSÁNÁL Léván 1S8«

már a lcsttöbb családban készletben tarta- 
tik, ennélfogva minden reklám felesleges. 
E soroknak tellát csak az a czélja. azokat 
az egyéneket, a kik e reg jónak bizonyult 
háziszert még nem ismerik, arra figyelmez­
tetni, hogy az a Köszvény, csiiz stb. ellen, 
mint bedörzsölési szer, a legjobb eredmén­
nyel használtatik. A fájdalmak rendesen 
már az első bedörzsölés után megszűnnek. 
Ára 40 és 70 kr.; kapható a legtöbb gyógy­
szertárban*.  F5-raktár: Gyógyszertár az 

arany oroszlánhoz, Prága, Altstadt.



52. szám.
HIRDETÉSEK. Deczember 26-1886.

éi

£

.1

Bell 11 vas előfizetésre !
A „Budapesti Hírlap" ujesztendövel pályafutása hetedik évébe lép. Megerősödve, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. 

A „Budapesti Hírlapinak, a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek mellőzé­
sével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligencziájá is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt 
oly móda.l, mely páratlan a magyar Újságírás történe tőben. Ez a ránknézve oly becses viszony, ez a nagy erkölcsi és anyagi támogatás bennünket arra kötelez, hogy 
mindazon felül, a mit eddig adtunk, napról-napra emeljük a „Budapesti Hírlap" színvonalát s a mellett, hogy a hazafias közszoliemet folyton kifejezzük, egyszersmind 
a lap dologi részében mindabból a Isglökéletasabbst szolgáltassuk, a mi ma az európai újság fogalmát képezi.

A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap" érte el; legnépszerűbb, lege'.terjedettebb lapja az országnak. Közönségünk méltán meg­
kívánhatja tőlünk, hogy szerkesztés, értesülés s hírszolgálat tekintetében semmi költséget nem kímélve, lehetőleg kitűnőt adjunk. A külső dolgozótársak egész seregén 
kívül, szerkesztőségünknek annyi belső tagja van, a mennyivel egy más magyar lap sem dolgozik; mindéit povatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kívül, a kik 
a nap történetét írják. Minden fontosabb oel- vagy külföldi esemény falöl rendes levelezőinken kívül saját külön tudósítóink értesítenek közvetlenül; s lapunknál a távirati 
szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk ; nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap" arról rögtön 
ne adjon hü és kimeritő tudósítást.

^Politikai czikkeinket
Kass Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál Írják más kiváló hazai publicistákkal hí­
ven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez.

IFolitilcai liireink;
széleskörű összeköttetéseink alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. 
Az urezagyulési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük; mindent 
a mi érdekes és fontos, egész terjedelmében adva s máskép is teljes képét nyújtva 
a tárgyalásoknak, a mely már a tudósítás elé irt bevezetésben tükrözik. Magyaror­
szág politikai és közélete felöl távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezőink, 
minőkkel minden városban sőt nagyobb községben is bírunk.

__ ____ . t

Távirati HAcLositétsairilc y
manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgá­
latával. Európa összes metropolisaiban Londontól Konstantinápolyíg saját tudósí­
tóink vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton 
oda futó híreket nekünk rögtön megtáviratozzák. Nyomtató-műhelyünk berendezése 
es az óránként kilenczezer példányt nyomó Marinoni-féle rotáeziós sajtó lehetővé 
teszik, hogy még hajnali három órakor is bevehessük a lapba a legújabb híreket. 
A külföldi rendes tudósítónkon kiviül minden fontosabb esemény felöl szerkesztő­
segünk külön kikiildetésü tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap" 
e ezélokra havonkint oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy- 
egy hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, 
leggyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak.
A „Budapesti Hirlap“ naponkint rendesen §

i

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.
190 2—3

Tárcza rovatunk
Teleki Sándor gr., Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közre­
működése mellett, a „Budapösti Hirlap‘:-nak egyik erőssége s mindig gondot fordí­
tunk rá, ' _ ’’ ................ ....................... j ' '
röl írott bírálatok, eszthetikai czikkek közönségünk kedvenez olvasmányai; belső 
és külső dolgozótársaink belletrisztikus, 
néprajzi stb dolgozatok egész tömegével látják el e rovatot, a mely mindig érde­
kes, tanulságos vagy mulatságos, e mellett soha sem szűnvén meg a jóizlést szolgálni.

KTapi rovatokat
kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra 
van bízva. Azon az elven kívül, hogy gyorsan és híven adjunk hirt minden neve­
zetesebb újdonságról, a mely a nap krónikájára tartozik, gondunk van rá, hogy a 
tárgy mindig elfogadható legyen, az alak pedig irodalmi és ildomos. Rendőrségi és 
törvényszéki rovataink kiilön-kiilön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is min­
dig oly hangon tárgyalják, lmgy a .,Budapesti Hírlap" helyet foglalhat minden család asz­
talán. Es ezt semmi rovatban nem tévesztjük szem elől, még a hirdetéseknél sem.

_A_ közgazdasági rovatban
a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására 
szükséges.

hogy megmaradjon előkelő színvonalán. Az irodalom és színpad jelenségei­

humoros, természettudományi, történeti,

-A. regénycsarnokban
közelebb kezdjük meg meg Ohnet, a kitűnő frauczia regényíró legújabb müvének 
közlését, mely az eredetivel egyszerre jelenik meg és tulajdonjoga kizárólag a 
Budapesti Hirlap“-é. Negyendévenkint fogunk adni legalább egy eredeti magyar

L
I regényt; még a téli évszakban Vértesi Arnoldtól és Reviczky Gyulától.

18,000 példányban jelenik meg, mozgalmas időben pedig 20—25,000 példányban.
ELŐFIZETÉS FÖLTÉTELEI:

Egész évre 14 frt. Félévre 7 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hóra I frt 20 kr.
Az előfizetések vidékről legczélszorübben postautalvánnyal eszközőlhetők következő czim alatt!

A „Budapesti Hírlapi kiadóhivatalának, Budadest, IV. kerület, kalap-utcza 16-ik szám
Budapest, 1886. évi deczember hóban Tisztelettel

CSÜKÁSSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ
szerkesztők és kiadótulajdonosok.
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